

澎檢指揮司法警察查獲史上最大宗500公斤毒品安非他命

【本刊訊】澎湖地檢署日前接獲線報，指稱某漁船近期可能從事運輸毒品之不法行為，旋即統合第十三巡防區、澎湖機動查緝隊、第八海巡隊等，在新竹外海攔截該漁船，起出重達500公斤，市價高達6億元之二級毒品安非他命，全案移送該署偵辦。

據澎湖機動查緝隊長表示，期間被告等人為躲避司法警察追緝，使用衛星電話連繫，經機動查緝隊嚴密監控，並協請高雄市政府警察局協助提供相關資料後，使被告等人行蹤無所遁形，本案得以偵破。該署進一步指出，經過檢警縝密規劃查緝行動，成

功攔截，使得毒品未流入市面，已有效阻斷毒梟經由澎湖地區輸入毒品之管道。檢察官於日昨訊問被告許姓船長等4人後，認為被告等4人犯罪嫌疑重大，且有勾串共犯之虞，已向法院聲請羈押禁見，檢察官並將繼續深入追查幕後是否有其他人涉案。

屏檢雪中送炭傳溫情 主動關懷協助社勞人

【本刊訊】屏東地檢署社會勞動人朱先生因違背安全駕駛判處易服社會勞動546小時，於7月份起分派至楓港社區發展協會執行，惟朱員在社會勞動即將完成之際，因肋骨舊疾復發無法行動，暫於家中療養。由於朱員長期失業，其妻全身癱瘓，已在社會局扶助下於安養院療養，家中尚有高齡失能母親及就讀小學六年級之幼子2名待養，經濟狀況極差，無力繳納健保費，不敢至醫療院所就診，由於朱員社勞履行期限明年1月12日將屆，心急如焚，擔心入監服刑後其家小將無人扶養。該署觀護人室獲悉後，首先主動協助朱員解決健保問題，使其可至醫院就診，經診斷朱員有肝硬化及腦病變等症狀，並隨即入住義大醫院接受治療；之後該署觀護人室聯繫車城鄉公所，為朱員申請相關社會救助，除立即獲得馬上關懷急難救助金1萬5千元，並主動延長其執行期間，希朱員能安心養病。未來將再協助朱員申請重大傷病、低收入戶補助及民間慈善團體等資源予以協助。朱員獲悉後除放下心中大石，感謝楓港社區督導黃隆獻、義大醫院、車城鄉公所及社工之關心與協助，並表示會盡全力完成剩餘的社勞時數。該署主任觀護人程文珊表示，社會勞動係刑的執行，惟法律不能自外於人情世故，需考量人道立場，使彼等能感受社會溫情，而獲得新生。

竹東軟橋社區司法保護據點揭幕

【本刊訊】犯保新竹分會日前在竹東軟橋社區舉辦司法保護據點開幕式，新竹地檢署檢察長朱家崎、主委曾紹雄、常務委員徐德馨、新竹縣警察局局長陳銘政等，帶領分會同仁及警生朋友一同歡慶據點揭幕。

據點的主人許興爐老師與妻子胼手胝足創設園藝工房，愛妻卻因車禍事件永遠離開這愛的園地，許老師將此藝術空間分享給有同樣傷痛歷程的警生朋友，未來這個空間將定期舉辦警生座談聚會、家飾木工DIY、有機蔬菜培育課程，社區中遇有需要幫助的犯罪被害家庭，亦可就近求助。



張署長視察嘉義分署舉行座談會

【本刊訊】法務部行政執行署署長張清雲於日前由主任秘書葉自強陪同下，蒞臨嘉義分署，慰勉同仁工作辛苦，為激勵士氣並聽取同仁心聲，特舉辦座談會。座談會中，張署長除回應同仁所提問題外，並期勉該分署同仁恪守崗位追求效率，注重成本，講求品質及利潤，再創執行績效。



宜蘭犯保主辦北區犯保志工教育訓練

【本刊訊】第五屆犯罪被害人保護志工北區教育訓練研習會日前假宜蘭中冠礁溪大飯店、雪山溫泉會館舉行，本次研習會由宜蘭分會主辦，犯保總會及基隆、臺北、板橋等分會近300人熱情參與。本次研習會透過教育訓練及課程安排，希犯保志工建立志願服務之正確觀念，學習專業知能，法務部次長陳明堂蒞臨指導，代表法務部感謝志工對於被害保護工作的辛勞。顏董事長表示，感謝志工們無私的奉獻，使犯罪被害人保護的業務推展順利，獲得社會大眾的好評，希望藉由此次的教育訓練能提昇專業知能，並適時提供被害人更多的協助，讓他們感受到社會溫馨的一面，重新面對未來。

